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Vážené dámy, vážení páni, 

som poctený, že aj tento rok mám to privilégium priblížiť vám 
na nasledujúcich stranách aktivity Úradu priemyselného vlastníc-
tva Slovenskej republiky za rok 2019. Bol to úspešný rok, počas 
ktorého sme pokračovali v napĺňaní našich strategických cieľov 
smerom k vytvoreniu moderného bezpapierového úradu. S po-
korou a súčasne s odhodlaním naši zamestnanci reprezentovali 

inštitúciu, ktorej výsadou je ochrana výsledkov inovatívnosti, kreativity a originality pre ďalší vedecký rozvoj 
či pre ďalšie generácie. Udržovanie a posilňovanie dôveryhodného, predvídateľného a kvalitného systému 
ochrany práv duševného vlastníctva aj naďalej ostáva našou prioritou.

Rok 2018 bol z legislatívno-právneho hľadiska náročný, preto isté spomalenie v roku 2019 bolo viac než 
vítané. Úrad však pristúpil k novelizácii vyhlášky, ktorou sa vykonáva zákon o ochranných známkach. Nie 
je možné opomenúť, že práve z iniciatívy predstaviteľov slovenskej odbornej verejnosti vzišiel podnet na do-
plnenie anglického jazyka ako alternatívy k francúzskemu jazyku, doposiaľ jedinému oficiálnemu jazyku 
medzinárodnej prihlášky na zápis medzinárodnej ochrannej známky do medzinárodného registra ochran-
ných známok Medzinárodného úradu Svetovej organizácie duševného vlastníctva. Umožnenie využívania 
anglického jazyka prinesie slovenským používateľom mnohé benefity. 

Ešte koncom roka pristúpila Európska únia k Ženevskému aktu Lisabonskej dohody o označeniach pôvodu 
a zemepisných označeniach, čím sa naplnila podmienka počtu zmluvných strán na nadobudnutie platnosti 
zmluvného nástroja. Ženevský akt revidoval Lisabonskú dohodu, rozšíril jej pôsobnosť na zemepisné ozna-
čenia a rovnako umožnil prístup medzivládnym organizáciám. Vychádzajúc z prístupu budú aj pre Slovenskú 
republiku v nasledujúcom období vyplývať viaceré legislatívne zmeny.

PRÍHOVOR 
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Minulý rok hodnotím pozitívne vo vzťahu k posilňovaniu medzinárodnej spolupráce. V septembri navštívil Slovensko výkonný riaditeľ 
Úradu Európskej únie pre duševné vlastníctvo (EUIPO) Christian Archambeau a zároveň otvoril medzinárodnú konferenciu Duševné 
vlastníctvo a jeho vplyv na ekonomiku štátu. Úrad aktívne participoval na príprave Strategického plánu 2025 EUIPO so spoločným 
cieľom vytvoriť vzájomne prepojený, efektívny a spoľahlivý systém ochrany duševného vlastníctva. 

Spolupráca s Európskym patentovým úradom (EPO) sa rovnako niesla v duchu príprav nového Strategického plánu 2023. Sme ne-
smierne hrdí, že Slovensko je relevantným partnerom rokovaní o ďalšom smerovaní aktivít a naše potreby a predstavy sú priamo 
artikulované na medzinárodnom poli. 

Spojením našich síl so Svetovou organizáciou duševného vlastníctva (WIPO) a Štátnym pedagogickým ústavom sme do Banskej Bystrice 
minulý rok priniesli formát dvojdňovej konferencie naplnenej teóriou, ale aj praxou výučby duševného vlastníctva v školách. 

Úrad naďalej posilňoval regionálne a bilaterálne vzťahy. V rámci predsedníctva V4 organizoval v Modre stretnutie predsedov part-
nerských úradov priemyselného vlastníctva, na ktorom sa rokovalo primárne o otázkach k Vyšehradskému patentovému inštitútu 
a k spoločným postupom smerom k medzinárodným organizáciám.

V úrade sa snažíme neustále zvyšovať kvalitu poskytovaných služieb, dôveryhodnosť a efektívnosť správnych činností. Tieto kroky sa 
premietajú do systematického zdokonaľovania procesov smerom k zamestnancom, ale aj navonok smerom k verejnosti. Úrad má za-
vedený a udržiavaný systém manažérstva kvality v súlade s požiadavkami normy ISO 9001:2016 a od začiatku roka 2019 sa zapojil 
do projektu Zavádzanie a podpora manažérstva kvality v organizáciách verejnej správy (CAF), cieľom ktorého je prispieť k zvýšeniu 
efektivity a kvality riadenia činností organizácie. 

Rovnako zodpovedne sa správame aj k životnému prostrediu. V prvej polovici roka začala prebiehať rekonštrukcia budovy úradu 
s cieľom znížiť jej energetickú náročnosť. Naším spoločným cieľom je vytvoriť bezpapierový úrad a postupne sa k nemu blížime. 
Elektronizácia činností spolu so zavádzaním nových trendov v eGovernmente patria aj naďalej k našim strategickým cieľom. 

Úrad priemyselného vlastníctva plní jedinečné poslanie v ochrane výsledkov inovatívnosti, kreativity a originality, teda toho, čo robí 
jednotlivca či podnik konkurencieschopnejším a úspešnejším. Veď predsa dobré treba chrániť!

JUDr. Richard Messinger
predseda ÚPV SR
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1. 1.
Zmeny vykonávacích predpisov v oblasti práva priemy-
selného vlastníctva 
Vyhláška Úradu priemyselného vlastníctva Slovenskej republi-
ky č. 278/2018 Z. z., ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška Úradu 
priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky č. 223/2002 
Z. z., ktorou sa vykonáva zákon č. 435/2001 Z. z. o paten-
toch, dodatkových ochranných osvedčeniach a o zmene a do-
plnení niektorých zákonov (patentový zákon) a vyhláška č. 
279/2018 Z. z., ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška Úradu 
priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky č. 1/2008 Z. 
z., ktorou sa vykonáva zákon č. 517/2007 Z. z. o úžitkových 
vzoroch a o zmene a doplnení niektorých zákonov nadobudla 
účinnosť 1. januára 2019. Vyhlášky boli v Zbierke zákonov SR 
uverejnené 8. októbra 2018.
Rovnako 1. januára 2019 nadobudla účinnosť vyhláška Úradu 
priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky č. 333/2018 
Z. z., ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška Úradu priemyselného 
vlastníctva Slovenskej republiky č. 629/2002 Z. z., ktorou sa 
vykonáva zákon č. 444/2002 Z. z. o dizajnoch. Vyhláška bola 
uverejnená v Zbierke zákonov SR 28. novembra 2018.

1. 1.
Zavádzanie a podpora manažérstva kvality v organizá-
ciách verejnej správy
ÚPV SR sa v januári 2019 zapojil do projektu „Zavádzanie a pod-
pora manažérstva kvality v organizáciách verejnej správy“ pod 
názvom Implementácia modelu CAF v ÚPV SR a vymenoval pra-
covnú skupinu, svoj CAF tím pozostávajúci z 15 členov (zamest-
nancov z rôznych odborov úradu), metodika, administratívneho 
pracovníka a externého konzultanta projektu.

1. 1.
Uvádzanie identifikátora osoby v podaniach 
V podaniach doručovaných Úradu priemyselného vlastníctva 
Slovenskej republiky sa od januára 2019 uvádza identifikátor 
osoby účastníka konania a identifikátor osoby zástupcu podľa 
osobitného predpisu zákona č. 305/2013 Z. z. o elektronickej 
podobe výkonu pôsobnosti orgánov verejnej moci a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov (zákon o e-Governmente). 

14. 1.
Zmeny zákona o ochranných známkach 
Zákon č. 291/2018 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 
506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení neskorších 
predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony, na-
dobudol účinnosť 14. januára 2019. Táto novela zákona bola 
v Zbierke zákonov SR uverejnená 17. októbra 2018.
Rovnako 14. januára 2019 nadobudla účinnosť vyhláška Úradu 

priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky č. 332/2018 
Z. z., ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška Úradu priemyselného 
vlastníctva Slovenskej republiky č. 567/2009 Z. z., ktorou sa 
vykonáva zákon č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach. Vy-
hláška bola v Zbierke zákonov SR uverejnená 28. októbra 2018.

1. 3.
Duševné vlastníctvo pri podpore ekonomiky Slovenska
Konferenciu s názvom Fórum inžinierov a technikov Slovenska 
2019 organizoval Zväz vedeckotechnických spoločností v spolu-
práci s Úradom priemyselného vlastníctva SR a Centrom vedec-
ko-technických informácií SR. Ústrednou témou podujatia bolo 
duševné vlastníctvo pri podpore ekonomiky Slovenska. Úrad 
priemyselného vlastníctva zastupovala Lucia Bocková, ktorá 
vo svojej prezentácii poskytla informácie o ochrane duševného 
vlastníctva so zameraním na priemyselné práva, ich jednotlivé 
druhy, podmienky ich získania, platnosť či práva majiteľov, ako 
aj správne poplatky spojené s priemyselno-právnou ochranou.

1. 4.
Zmeny Poplatkového poriadku k Dohovoru o udeľovaní 
európskych patentov 
Oznámením Ministerstva zahraničných vecí a európskych zále-
žitostí Slovenskej republiky č. 12/2020 Z. z. boli 24. januára 
2020 v Zbierke zákonov Slovenskej republiky uverejnené zmeny 
Poplatkového poriadku k Dohovoru o udeľovaní európskych pa-
tentov (Európskemu patentovému dohovoru). Zmeny boli prijaté 
12. decembra 2018 rozhodnutím Správnej rady Európskej paten-
tovej organizácie a nadobudli platnosť 1. apríla 2019.

3. 4.
Využívanie a manažment duševného vlastníctva v pod-
mienkach malých a stredných podnikov
Ako efektívne chrániť a využívať svoj nehmotný majetok 
(duševné vlastníctvo), o tom diskutovali zástupcovia malých 
a stredných podnikov s domácimi a zahraničnými expertmi 

KALENDÁR UDALOSTÍ 2019
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30. 4.
Reakreditácia Inštitútu duševného vlastníctva 
Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej re-
publiky, odbor celoživotného vzdelávania, ako príslušný or-
gán, podľa ustanovenia § 9 ods. 2 zákona č. 568/2009 Z. 
z. o celoživotnom vzdelávaní v znení neskorších predpisov, 
po preskúmaní žiadosti o vydanie potvrdenia o akreditácii 
vzdelávacieho programu ďalšieho vzdelávania, vydalo Úradu 
priemyselného vlastníctva SR potvrdenie o akreditácii vzdelá-
vacieho programu ďalšieho vzdelávania – Duševné vlastníctvo 
v 4 moduloch – základy práva duševného vlastníctva a autor-
ské právo; tvorivosť – jej manažovanie, marketing a ekonomi-
ka; informácie v oblasti duševného vlastníctva a právo priemy-
selného vlastníctva.

8. – 10. 5.
Stretnutie predsedov národných úradov V4 + Friends
Výročné stretnutie predsedov národných úradov priemyselné-
ho vlastníctva V4 a V4 a Friends (Chorvátsko, Rumunsko a Ra-
kúsko), organizované v Modre 8. až 10. mája 2019, sa nieslo 
v atmosfére zlaďovania pozícií a stanovísk k redefinícii politiky 
kooperačného rámca spolupráce Európskeho patentového úradu 
(EPO) a Úradu Európskej únie pre duševné vlastníctvo (EUIPO) 
s centrálnymi úradmi priemyselného vlastníctva členských štá-
tov. Krajiny V4 podporujú chod a ďalší rozvoj Vyšehradského 
patentového inštitútu (VPI), ktorý plní funkciu orgánu pre me-
dzinárodnú rešerš a medzinárodného predbežného prieskumu 
podľa Zmluvy o patentovej spolupráci. 

na workshope v priestoroch TECHNICOM-u 3. apríla 2019. 
Workshop organizoval Úrad priemyselného vlastníctva SR 
v spolupráci s Univerzitným vedeckým parkom Technicom 
v Košiciach a Svetovou organizáciou duševného vlastníctva. So 
skúsenosťami sa okrem partnerov z Francúzska a Švajčiarska 
podelili aj zástupcovia firiem SPINEA a Bukóza Holding Group. 
V diskusii rezonovali okrem otázok strategického plánovania 
a vymáhania práv duševného vlastníctva aj aktuálne témy, 
akými sú umelá inteligencia, internet vecí či blockchain 
z pohľadu duševného vlastníctva.

23. 4. – 3. 5. 
Stážový program v ÚPV SR
Na prelome mesiacov apríl a máj sa v Úrade priemyselného 
vlastníctva SR uskutočnil stážový program vyplývajúci zo Zmluvy 
o spolupráci s Univerzitou Mateja Bela v Banskej Bystrici. Dvoj-
týždňového programu sa zúčastnili študenti Právnickej fakulty 
UMB (4) a študenti Fakulty politických vied a medzinárodných 
vzťahov UMB (4). Reflexie na stážový program boli zo strany 
študentov veľmi pozitívne, a preto si úrad dáva za cieľ podob-
ný projekt realizovať každý rok, a tým priblížiť svoje činnosti 
študentom. Veď práve v ich radoch sa možno nachádza ďalšia 
generácia odborníkov na duševné vlastníctvo. 

26. 4.
Svetový deň duševného vlastníctva – Duševné vlastníctvo 
a šport
Každoročne 26. apríla oslavujeme Svetový deň duševného vlast-
níctva, aby sme si pripomenuli význam práv duševného vlastníc-
tva (patentov, ochranných známok, dizajnov a autorských práv) 
pri podpore inovácií a tvorivosti. Minuloročná kampaň Svetového 
dňa duševného vlastníctva s mottom „Dosiahnuť zlato“ sa bližšie 
pozrela do sveta športu. Skúmala, ako inovácia, kreativita a prá-
va duševného vlastníctva chránia rozvoj športu a podporujú po-
tešenie z neho na celom svete. Pri tejto príležitosti Úrad priemy-
selného vlastníctva SR v Banskej Bystrici zorganizoval 19. ročník 
konferencie Duševné vlastníctvo na Slovensku. Na konferencii 
odzneli témy venované autorským právam v športe, porušovaniu 
práv duševného vlastníctva pri organizovaní podujatí, predstavili 
sa víťazi Národnej ceny za dizajn 2018 a prezentovala sa inova-
tívna patentová videotechnológia. 



8

9. 5.
Inštruktážne videonahrávky Akadémie EUIPO
Úrad priemyselného vlastníctva SR v spolupráci s Akadémi-
ou EUIPO pripravil niekoľko inštruktážnych videonahrávok 
na tému ochranné známky a dizajny. Ich cieľom je poskytnúť 
verejnosti základné informácie, ako postupovať pri registrácii 
ochrannej známky alebo dizajnu a aké ďalšie súvisiace nástro-
je sú verejnosti k dispozícii.

10. 5.
Výročná správa 2018

Úrad priemyselného vlastníctva 
SR každoročne prináša výsledky 
svojej práce a úspechy na domá-
com a zahraničnom poli zhrnuté 
v dokumente Výročná správa. 
Všetky aktualizované informácie 
o výkonných činnostiach úradu, 
stave prihlášok, sporových, od-
volacích konaniach, legislatívnej 
činnosti či službách úradu nájde-
te na našej webovej stránke.

22. – 23. 5. 
Digitalizácia známkových a dizajnových spisov
V úrade sa 22. a 23. mája stretli implementačné tímy Úradu 
Európskej únie pre duševné vlastníctvo a Úradu priemyselného 
vlastníctva SR s cieľom definovať rozsah a technické požiadavky 
na realizáciu digitalizácie „živých“ papierových spisov ochran-
ných známok a dizajnov. Prevedenie papierovej formy týchto 
spisov do elektronickej sa bude týkať spisov podaných od roku 
2007 do konca roka 2016, teda desaťročného obdobia. Po za-
členení digitálneho obsahu spisov do procesu konania o ochran-
ných známkach a dizajnoch budú mať experti ÚPV SR okamžitý 
prístup k detailom spisu. Zdigitalizované a rozpoznané texty 
rozhodnutí umožnia jednoduché vyhľadávanie a vyššiu konzis-
tentnosť rozhodovacieho procesu.

31. 5.
Ukončenie modulu C Inštitútu duševného vlastníctva 
V rámci Inštitútu duševného vlastníctva sa uskutočnili skúšky 
z modulu C. Modul úspešne ukončilo 20 absolventov. V tomto 
module sa účastníci vzdelávania naučili pracovať s informácia-
mi, ktoré sa týkajú predmetov priemyselných práv.

21. 6.
Rekonštrukcia budovy ÚPV SR
Rekonštrukcia budovy úradu s cieľom znížiť jej energetickú 
náročnosť začala prebiehať 21. 06. 2019 odovzdaním stavby 
zhotoviteľovi.

1. 7.
Zavedenie výnimky z ochrany poskytovanej dodatkovým 
ochranným osvedčením pre liečivá
V Úradnom vestníku Európskej únie bolo 11. júna 2019 zve-
rejnené nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 
2019/933, ktorým sa mení nariadenie (ES) č. 469/2009 
o dodatkovom ochrannom osvedčení pre liečivá. Na základe 
tohto nariadenia, ktoré nadobudlo účinnosť 1. júla 2019, sa 
za porušenie práv majiteľa dodatkového ochranného osved-
čenia nebudú považovať určité činnosti, na ktoré by bol inak 
potrebný súhlas majiteľa osvedčenia. 

1. 7.
Zmeny Vykonávacieho predpisu k Zmluve o patentovej 
spolupráci
ÚPV SR informoval, že oznámením Ministerstva zahraničných 
vecí a európskych záležitostí Slovenskej republiky č. 86/2019 
Z. z. boli v Zbierke zákonov Slovenskej republiky zverejnené 
zmeny Vykonávacieho predpisu k Zmluve o patentovej spolu-
práci. Zmeny boli prijaté 2. októbra 2018 na zasadnutí Medzi-
národnej únie pre patentovú spoluprácu a nadobudli platnosť 
1. júla 2019.
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9. 9.
Technická návšteva z Európskeho patentového úradu
Úrad priemyselného vlastníctva SR privítal 9. septembra 2019 
technickú návštevu z Európskeho patentového úradu, ktorá po-
ložila základy návrhu projektového portfólia, ktoré sa stane vý-
chodiskom technickej spolupráce medzi EPÚ a jeho partnerskými 
vnútroštátnymi úradmi duševného vlastníctva. 

10. 9.
Práva duševného vlastníctva a inovácie sú motorom mo-
dernej ekonomiky
Delegácia Úradu Európskej únie pre duševné vlastníctvo, ktorú 
viedol jeho predseda Christian Archambeau, sa stretla s podpred-
sedom vlády SR Richardom Rašim.

11. 9.
Banská Bystrica si váži duševné vlastníctvo nad zlato
Na návštevu Banskej Bystrice pricestovali výkonný riaditeľ Úra-
du Európskej únie pre duševné vlastníctvo Christian Archambeau 
a riaditeľ Medzinárodnej spolupráce a legislatívnych záležitostí 
João Negrão. Členovia delegácie sa stretli s predstaviteľmi a za-
mestnancami Úradu priemyselného vlastníctva SR v Banskej Bys-
trici a aj s primátorom Banskej Bystrice Jánom Noskom. 

12. 9.
Konferencia Duševné vlastníctvo a jeho vplyv na ekono-
miku štátu
Počas konferencie uskutočnenej 12. septembra 2019 v Brati-
slave odzneli informácie o alarmujúcich dopadoch porušova-
nia práv duševného vlastníctva v globálnom, ale aj regionál-
nom meradle. Duševné vlastníctvo sa stáva čoraz dôležitejším 
faktorom rozvoja ekonomiky, zvyšovania zamestnanosti a tiež 
zlepšovania inovačnej výkonnosti. 

12. 9.
Stretnutie výkonného riaditeľa EUIPO a predsedu ÚPV 
SR s ministerkou kultúry SR
V Bratislave sa uskutočnilo stretnutie ministerky kultúry Ľubi-
ce Laššákovej a predsedu Úradu priemyselného vlastníctva SR 
Richarda Messingera s výkonným riaditeľom Úradu Európskej 
únie pre duševné vlastníctvo Christianom Archambeauom. 
Na stretnutí prerokovali aktuálne, ako aj budúce spoločné pro-
jekty a nadchádzajúce výzvy, pokiaľ ide o duševné vlastníctvo 
v novej digitálnej ére. 
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27. 9.
Výskumníci opäť ovládli Európu
Celoeurópsky festival vedy – Noc výskumníkov – sa minulý rok 
uskutočnil 27. septembra a na Slovensku už trinástykrát. Motto 
minuloročného festivalu znelo: život ako ho (ne)poznáme. Úrad 
priemyselného vlastníctva SR mal aj tentoraz svoje expozície 
v priestoroch banskobystrického nákupno-zábavného centra 
Europa Shopping Center a v žilinskom nákupnom centre Mira-
ge. Pre záujemcov boli pripravené rôzne propagačné materiály, 
informačné brožúry a publikácie vydané úradom. Zástupcovia 
úradu s účastníkmi diskutovali o ochrane výsledkov tvorivej 
duševnej činnosti a pre tých mladších boli pripravené aj rôzne 
interaktívne hry a kvízy. 

30. 9.
Výročné technické správy
Výročné technické správy sa týkajú informačných aktivít úradov 
v oblasti ochrany priemyselného vlastníctva, ako aj aktivít v ob-
lasti automatizácie interných informačných a administratívnych 
systémov. Výročné technické správy predkladajú úrady priemy-
selného vlastníctva krajín, ktoré sú členmi Výboru pre štandardy 
WIPO vždy v druhej polovici aktuálneho roka s údajmi a infor-
máciami za predchádzajúci rok.

1. 10.
Medzinárodný zápis ochrannej známky podľa Madrid-
ského systému
Od 1. októbra 2019 sa stáva jazykom komunikácie Úradu prie-
myselného vlastníctva Slovenskej republiky s medzinárodným 
úradom Svetovej organizácie duševného vlastníctva WIPO/OMPI 
okrem francúzskeho jazyka aj anglický jazyk (vyhláška Úradu 
priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky č. 240 z 1. júla 
2019, ktorou sa dopĺňa vyhláška Úradu priemyselného vlastníc-
tva Slovenskej republiky č. 567/2009 Z. z., ktorou sa vykonáva 
zákon č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení vyhláš-
ky č. 332/2018 Z. z.).

1. 11.
Nová publikácia ÚPV SR
Úrad priemyselného vlastníctva 
SR pripravil elektronickú publi-
káciu s názvom „Medzinárodná 
prihláška podľa PCT – Inštrukcia 
pre prihlasovateľov, ako vyplniť 
formulár žiadosti medzinárodnej 
prihlášky (PCT/RO/101) podanej 
podľa Zmluvy o patentovej spolu-
práci (PCT)“. Cieľom publikácie je 
zamedziť zbytočným administratív-

nym chybám, ktorých sa môže prihlasovateľ dopustiť pri vypĺňaní 
formulára, a lepšie pochopiť konanie o medzinárodnej prihláške 
z pohľadu prijímacieho úradu.

1. 11.
Zmeny Vykonávacieho predpisu k Dohovoru o udeľovaní 
európskych patentov
ÚPV SR informoval, že oznámením Ministerstva zahraničných vecí 
a európskych záležitostí Slovenskej republiky č. 195/2019 Z. z. 
boli v Zbierke zákonov Slovenskej republiky zverejnené zmeny 
Vykonávacieho predpisu k Dohovoru o udeľovaní európskych pa-
tentov (Európskemu patentovému dohovoru). Zmeny boli prijaté 
28. marca 2019 rozhodnutím Správnej rady Európskej patentovej 
organizácie a nadobudli platnosť 1. novembra 2019.

5. 11.
Seminár Od nápadu po komercializáciu
Na otázky ohľadne duševného vlastníctva a jeho vplyvu na pod-
nikanie, ako aj o možnostiach implementácie stratégií dušev-
ného vlastníctva poskytol odpovede seminár uskutočnený 5. 
novembra v Bratislave. Program bol vyvinutý akadémiou Európ-
skeho patentového úradu (EPÚ) a European IP Helpdesk s pod-
porou Úradu priemyselného vlastníctva SR. Úrad priemyselného 
vlastníctva reprezentoval predseda JUDr. Richard Messinger s ot-
váracím príhovorom a Ing. Emil Žatkuliak s prednáškou na tému 
Zvyšovanie povedomia o ochrane duševného vlastníctva (univer-
zity, začínajúci podnikatelia, malé a stredné podniky).
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11. – 12. 11.
Odborné skúšky na výkon činnosti patentového zástupcu
Úrad priemyselného vlastníctva SR v spolupráci so Slovenskou 
komorou patentových zástupcov v zmysle zákona č. 344/2004 
Z. z. o patentových zástupcoch, o zmene zákona č. 444/2002 Z. 
z. o dizajnoch, zákona č. 55/1997 Z. z. o ochranných známkach 
v znení zákona č. 577/2001 Z. z. a zákona č. 14/2004 Z. z. 
v znení zákona č. 330/2007 Z. z. ako každoročne, aj tento rok 
11. a 12. novembra organizoval odborné skúšky na výkon čin-
nosti patentového zástupcu. 

14. – 15. 11.
Konferencia Duševné vlastníctvo vo vzdelávacom systéme
V priestoroch Úradu priemyselného vlastníctva Slovenskej 
republiky sa 14. až 15. novembra 2019 uskutočnila subregi-
onálna konferencia Duševné vlastníctvo vo vzdelávacom sys-
téme, na realizácii ktorej participovala Svetová organizácia 
duševného vlastníctva (WIPO) a Štátny pedagogický ústav 
Slovenskej republiky. Konferencia určená učiteľom základných 
a stredných škôl, ale aj pracovníkom všetkých vzdelávacích 
inštitúcií slúžila ako aktivátor ďalšej spolupráce medzi týmito 
tromi inštitúciami s cieľom priniesť duševné vlastníctvo medzi 
mladých ľudí.

26. 11.
Európska únia ratifikovala Ženevský akt Lisabonskej 
dohody o označeniach pôvodu a zemepisných označe-
niach
Európska únia ako v poradí piata zmluvná strana uložila 26. 
novembra 2019 na pôde Svetovej organizácie duševného 
vlastníctva v Ženeve prístupové listiny k Ženevskému aktu Li-
sabonskej dohody o označeniach pôvodu a zemepisných ozna-
čeniach. Tým sa naplnila podmienka počtu zmluvných strán 
na nadobudnutie platnosti zmluvného nástroja a Ženevský akt 
nadobudol platnosť 26. februára 2020.
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PATENTY
Dôležitou formou ochrany vynálezov (ako napríklad 
výrobkov, technológií a zariadení) sú patenty. ÚPV SR 
udeľuje patenty na vynálezy zo všetkých oblastí techni-
ky, ktoré sú nové, zahŕňajú vynálezcovskú činnosť a sú 
priemyselne využiteľné. Patentovať sa môžu nielen 
nové výrobky, zariadenia a technológie, ale aj chemicky 
vyrobené látky, liečivá, priemyselné produkčné mikroor-
ganizmy, ako aj biotechnologické postupy a produkty, 
ktoré sú prostredníctvom nich získané.

Patent je ochranný dokument, ktorý zaručuje jeho ma-
jiteľovi časovo a teritoriálne ohraničené výlučné právo 
na komerčné využívanie chráneného vynálezu. Zverejne-
ním vynálezu opísaného v patentovej prihláške získava 
verejnosť cenné technické informácie, ktoré môžu tvoriť 
základ ďalšieho rozvoja v konkrétnej oblasti techniky.

Na území Slovenskej republiky bolo k 31. decembru 2019 plat-
ných 20 981 patentov, z ktorých 902 bolo udelených národ-
nou cestou. K uvedenému dňu bolo na území Slovenskej repub-
liky platných 20 079 európskych patentov.

Patentové prihlášky
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V úrade bolo počas roka 2019 podaných 234 patentových 
prihlášok, z toho 206 od domácich prihlasovateľov (z nich 205 
bolo národných a 1 PCT prihláška) a 28 od zahraničných prihla-
sovateľov. V porovnaní s rokom 2018 ide o nárast počtu poda-
ných prihlášok o 1 %. Počet patentových prihlášok podaných 
domácimi prihlasovateľmi klesol oproti minulému roku o 11, čo 
je v prepočte 5 % pokles. U zahraničných prihlasovateľov 
bol naopak zaznamenaný nárast o 14 prihlášok, pričom naj-
viac zahraničných prihlasovateľov pochádzalo tradične z Českej 
republiky.

V zmysle Zmluvy o patentovej spolupráci (PCT) bolo minulý 
rok v ÚPV SR ako prijímacom úrade podaných 22 medzinárod-
ných prihlášok, čo predstavuje pokles o 21 % v porovnaní 
s rokom 2018.

V mene Vyšehradského patentového inštitútu (VPI) ako 
orgánu pre medzinárodnú rešerš boli vypracované medzinárod-
né rešerše a písomné posudky k 4 medzinárodným prihláškam.

Patenty 2015 2016 2017 2018 2019
Patentové prihlášky 256 235 206 231 234
domáce 228 220 183 217 206
– z toho PCT SK 0 2 0 1 1
zahraničné 28 15 23 14 28
– z toho PCT 10 4 7 2 4
Udelené patenty 82 122 82 109 91
domáce 54 81 59 86 68
zahraničné 28 41 23 23 23
PCT 14 25 10 13 9
Prihlášky PCT zo SR 19 19 24 28 22
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2015 2016 2017 2018 2019

národnéPCT spolu

PATENTOVÉ PRIHLÁŠKY PODĽA KRAJINY PÔVODU

Uvedenie nového liečiva alebo výrobku na ochranu rast-
lín na trh si vyžaduje náročný a nákladný výskum a v ne-
poslednom rade niekoľkoročné testovanie a schválenie 
príslušným orgánom. Keď je takéto liečivo alebo výro-
bok na ochranu rastlín chránený patentom, povoľovacie 
konanie skracuje lehotu trvania efektívnej patentovej 
ochrany  takéhoto liečiva alebo výrobku na ochranu rast-
lín, t. j. lehotu, počas ktorej je možné patentom chránené 
nové liečivo alebo výrobok na ochranu rastlín obchodne 
využívať. Dostatočne dlho trvajúca ochrana nových liečiv 
a výrobkov na ochranu rastlín je však kľúčová pre návrat-
nosť investícií vložených do výskumu, a tým napokon aj 
pre podporu ďalšieho farmaceutického výskumu a výsku-
mu v oblasti prípravkov na ochranu rastlín. Dodatkové 
ochranné osvedčenia majú skrátený čas účinnej ochrany 
základným patentom do určitej miery kompenzovať.

Dodatkovým ochranným osvedčením sa chránia liečivá 
a výrobky na ochranu rastlín (výrobky), ktoré môžu byť 

uvádzané na trh len na základe povolenia vydaného 
príslušným orgánom. Osvedčenie je udelené majiteľovi 
základného patentu alebo jeho právnemu nástupcovi. 
Doba ochrany dodatkovým ochranným osvedčením zá-
visí od doby, ktorá uplynula medzi podaním patentovej 
prihlášky základného patentu a povolením uvedenia 
výrobku na trh, trvá však najviac päť rokov. V prípade 
liečiv, pri ktorých boli vykonané štúdie v súlade s vý-
skumným pediatrickým plánom schváleným Európskou 
liekovou agentúrou, je za určených podmienok možné 
požiadať o predĺženie doby platnosti osvedčenia o ďal-
ších šesť mesiacov.

Úrad počas uplynulého roka prijal 44 žiadostí o udelenie do-
datkového ochranného osvedčenia a udelil 32 dodatkových 
ochranných osvedčení. V roku 2019 bolo úradu podaných 
aj päť žiadostí o predĺženie doby platnosti osvedčenia o šesť 
mesiacov a úrad rozhodol o predĺžení doby platnosti jedného 
osvedčenia.

DODATKOVÉ OCHRANNÉ OSVEDČENIA NA LIEČIVÁ  
A NA VÝROBKY NA OCHRANU RASTLÍN
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ÚŽITKOVÉ VZORY
Na základe počtu podaných prihlášok možno konštato-
vať, že úžitkový vzor predstavuje na Slovensku najčas-
tejšiu formu ochrany technických riešení. Možno ním 
chrániť technické riešenia, ktoré sú nové, zahŕňajú vyná-
lezcovskú činnosť a sú priemyselne využiteľné.

Majitelia platných do registra zapísaných úžitkových 
vzorov majú výhradné právo na využívanie chránených 
technických riešení. Práva majiteľov úžitkových vzorov sú 
v zásade identické s právami vyplývajúcimi z patentov. 
Na rozdiel od patentov, ktorých maximálna platnosť je 
20 rokov od podania prihlášky, však úžitkový vzor môže 
platiť najviac 10 rokov od podania prihlášky. Získanie 
ochrany úžitkovým vzorom je jednoduchšie ako získanie 
patentovej ochrany na vynález, pretože úžitkové vzory sú 
zapisované do registra bez skúmania splnenia podmienky 
novosti a vynálezcovskej činnosti, pokiaľ sú predmetom 
technické riešenia patriace do okruhu predmetov, ktoré 
je možné úžitkovými vzormi chrániť. Nevýhodou ochrany 

technických riešení úžitkovým vzorom je vyššie riziko vý-
mazu zapísaného úžitkového vzoru z registra úžitkových 
vzorov na základe návrhu tretej osoby, pokiaľ úrad na zá-
klade tohto návrhu zistí, že predmet zapísaného úžitkové-
ho vzoru nespĺňa podmienky ochrany ustanovené zákonom 
č. 517/2007 Z. z. o úžitkových vzoroch a o zmene a dopl-
není niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 

K 31. decembru 2019 bolo na území Slovenskej republiky plat-
ných 1 872 úžitkových vzorov, pričom v roku 2019 bolo 
do registra zapísaných 322 úžitkových vzorov, čo predstavuje 
pokles o 4 % v porovnaní s rokom 2018.

Počas roka 2019 bolo v úrade prijatých 325 nových prihlášok 
úžitkových vzorov, čo predstavuje pokles v porovnaní s ro-
kom 2018 o 16 %. Domáci prihlasovatelia v roku 2019 podali 
281 prihlášok a zahraniční prihlasovatelia podali 44 prihlášok. 
Najväčší podiel na prihlásených úžitkových vzoroch zo zahrani-
čia mali prihlasovatelia z Česka a Švajčiarska. 

Zapísané úžitkové vzory podľa krajiny pôvodu
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Dizajny 2015 2016 2017 2018 2019
Prihlášky dizajnov 95 168 145 119 109
domáce 84 82 118 111 90
zahraničné 11 86 27 8 19
Zapísané dizajny 94 103 154 131 100
domáce 85 77 79 107 89
zahraničné 9 26 75 24 11

DIZAJNY
Úplná ochrana nových produktov zahŕňa aj ochranu ich fy-
zického vzhľadu (estetickej stránky). Za dizajn sa pokladá 
ochrana vonkajšej úpravy nových produktov alebo ich čas-
tí, ich charakteristických znakov, akými sú napr. línie, ob-
rysy, farby, tvar, štruktúra a zdobenie. Dizajn možno chrá-
niť v prípade, ak je nový a má osobitý charakter. Za nový 
sa považuje vtedy, ak nebol pred dňom podania prihlášky 
alebo pred dňom vzniku práva prednosti sprístupnený ve-
rejnosti zhodný dizajn. Majiteľ zapísaného dizajnu je chrá-
nený voči všetkým osobám, právnickým či fyzickým, ktoré 
by chceli jeho zákonné právo porušovať.

Zapísané dizajny  
podľa krajiny pôvodu

zahraničnédomáce spolu rok

Prihlášky dizajnov Zapísané dizajny

K 31. decembru 2019 úrad registroval v Slovenskej republike 
spolu 911 platných dizajnov. Počet podaných prihlášok di-
zajnov v roku 2019 klesol zo 119 na 109. Domáci prihlasovate-
lia ich podali 90 a zahraniční 19. 

V hodnotenom roku bolo 12 negatívne ukončených podaní, 
čo tvorí v pomere k 142 ukončeným konaniam o zápis dizajnu 
do registra cca 8 %, t. j. takmer rovnako ako v predchádzajú-
com období.
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OCHRANNÉ ZNÁMKY
Ochranné známky sú dnes nevyhnutnou potrebou 
na zabezpečenie práva na používanie charakteristic-
kých označení tovarov a služieb. Ochrannou známkou 
rozumieme slovné, obrazové, priestorové alebo kom-
binované označenie, ktoré je spôsobilé odlíšiť tovary 
alebo služby jednej osoby od tovarov alebo služieb 
inej osoby. Zápisom označenia ako ochrannej známky 
do registra získava majiteľ výlučné právo označovať 
ochrannou známkou tovary alebo služby, pre ktoré je 
zapísaná v registri. V prípade, že dôjde k neoprávne-
nému zásahu do práv z ochrannej známky, majiteľ sa 
môže aj súdnou cestou domáhať, aby porušovanie prá-
va alebo ohrozovanie práva bolo zakázané a následky 
tohto zásahu boli odstránené. Ak bola zásahom do práv 
spôsobená škoda, majiteľ ochrannej známky má právo 
na jej náhradu. V prípade nemajetkovej ujmy má právo 
na primerané zadosťučinenie.

V roku 2019 bolo podaných 2 878 národných prihlášok 
ochranných známok, čo je nárast o 5 % oproti predchádza-

júcemu roku. Klesajúci trend z predchádzajúcich štyroch rokov 
sa v roku 2019 zastavil, čo môže naznačovať, že pre menšie pod-
nikateľské subjekty je ochrana výrobkov a služieb na domácom 
území postačujúca.

Domáci prihlasovatelia podali 2 314 prihlášok a zahraniční 
564, pričom ich najväčší počet bol z Česka (280), zo Spoje-
ných štátov (51), z Nemecka (21) a podobne z Poľska (20). 
K 31. decembru 2019 bolo na území Slovenskej republiky plat-
ných 46 984 národných ochranných známok.

Počet medzinárodne zapísaných ochranných známok 
(MOZ) s určením pre Slovenskú republiku v roku 2019 klesol 
o 214 (spolu 1 357), čo je pokles o 13 % oproti predchádza-
júcemu roku. V roku 2019 bolo odoslaných do WIPO 78 žiadostí 
o medzinárodný zápis ochrannej známky, čo znamená pokles 
o 5 prihlášok oproti predchádzajúcemu roku, a to je z dlho-
dobého pohľadu priemerná tolerancia. Predbežné odmietnutie 
ochrany, ako aj priznanie ochrany MOZ úrad vykonával rovnako 
ako v predchádzajúcom roku, t. j. v lehote do piatich mesiacov.

Ochranné známky 2015 2016 2017 2018 2019
Národne prihlásené ochranné známky 3 320 3 202 2 962 2 737 2 878
domáce 2 541 2 480 2 326 2 233 2 314
zahraničné 779 722 636 504 564
Medzinárodne prihlásené ochranné známky do SR 1 626 1 145 1 435 1 571 1 357
Medzinárodné prihlášky ochranných známok zo SR 109 120 106 83 78
Národne zapísané ochranné známky 2 620 2 806 2 107 2 489 2 614
domáce 1 994 2 174 1 595 1 962 2 106
zahraničné 626 632 512 527 508
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Systém ochrany výrobkov, ktoré sú jedinečné vďaka ich zemepis-
nému miestu pôvodu, prípadne vďaka zručnostiam obyvateľov 
určitého regiónu odovzdávaným počas generácií, zaručuje spot-
rebiteľom istotu, že výrobok nie je napodobeninou originálu. Ich 
účinná ochrana v celosvetovom meradle znamená zachovanie 
kultúrnych, sociálnych a spoločenských hodnôt. 

Označenie pôvodu výrobkov je názov určitého miesta, 
oblasti alebo vo výnimočných prípadoch krajiny používa-
ný na označenie výrobku pochádzajúceho z tohto miesta, 
oblasti alebo krajiny, ak kvalita alebo vlastnosti tohto 
výrobku sú výlučne alebo podstatne dané zemepisným 
prostredím s jeho charakteristickými prírodnými a ľud-
skými faktormi a výroba, spracovanie a príprava tohto 
výrobku sa uskutočňuje výlučne vo vymedzenom mieste, 
oblasti alebo krajine.

Zemepisným označením výrobku je názov určitého miesta, 
oblasti alebo vo výnimočných prípadoch krajiny používaný 
na označenie výrobku pochádzajúceho z tohto miesta, ob-
lasti alebo krajiny, ak má tento výrobok špecifickú kvalitu, 
povesť alebo charakteristické vlastnosti, ktoré môžu byť 
pripísané tomuto miestu, oblasti alebo krajine, a výroba, 
spracovanie alebo príprava tohto výrobku sa uskutočňuje vo 
vymedzenom zemepisnom mieste, oblasti alebo krajine.

V prípade označení pôvodu a zemepisných označení ide o prá-
va, ktoré nepatria jednotlivcovi či jedinému podnikateľovi, a ani 
jedinému subjektu (ako je združenie, zväz výrobcov, prípadne 
zväz spracovateľov). Tieto práva prináležia všetkým, ktorí vo 
vymedzenej zemepisnej oblasti daný výrobok vyrábajú alebo 
pripravujú v súlade s podmienkami stanovenými v špecifikácii 
konkrétneho výrobku.

K 31. decembru 2019 bolo v registri ÚPV Slovenskej republiky 
platných 17 označení pôvodu výrobkov a 5 zemepisných ozna-
čení výrobkov. 

V oblasti označení pôvodu výrobkov a zemepisných 
označení výrobkov v roku 2019 úrad prijal jednu prihláš-
ku označenia pôvodu výrobku na zápis do národného regis-
tra – Kyjatické hračky, ktorá bola aj zapísaná do registra, 
a rovnako bolo zaregistrované zemepisné označenie výrobku 
Sekulská keramika. V priebehu roka 2019 úrad vykonal nie-
koľko prediagnostík na účely potenciálnej ochrany zemepis-
ných označení výrobkov a označení pôvodu výrobkov. Význam-
nou správou pre súčasných i budúcich požívateľov ochrany 
prostredníctvom označení pôvodu výrobkov je pristúpenie EÚ 
k Ženevskému aktu Lisabonskej dohody o označeniach pôvodu 
a zemepisných označeniach, a to uložením ratifikačnej listiny 
26. novembra 2019 vo WIPO v Ženeve. 

OZNAČENIA PÔVODU VÝROBKOV A ZEMEPISNÉ 
OZNAČENIA VÝROBKOV
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Po roku 2018, ktorý bol v podmienkach Úradu priemyselného 
vlastníctva Slovenskej republiky nezvyčajne bohatý na legislatív-
nu činnosť (novelizovaný bol zákon o ochranných známkach, pa-
tentový zákon, zákon o dizajnoch a zákon o úžitkových vzoroch, 
ako aj k týmto zákonom prislúchajúce vykonávacie predpisy), 
nastal v roku 2019 v legislatívnej oblasti útlm. 

Úrad v roku 2019 pristúpil len k novelizácii vyhlášky Úradu 
priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky č. 567/2009 
Z. z., ktorou sa vykonáva zákon č. 506/2009 Z. z. o ochran-
ných známkach v znení vyhlášky č. 332/2018 Z. z. Novela vy-
hlášky nadobudla účinnosť 1. októbra 2019 a týkala sa výluč-
ne ustanovenia § 1 ods. 6. Žiadateľovi o zápis medzinárodnej 
ochrannej známky do medzinárodného registra ochranných 
známok Medzinárodného úradu Svetovej organizácie duševné-
ho vlastníctva (WIPO) sa umožnilo zvoliť si ako jazyk medziná-
rodnej prihlášky alternatívne anglický jazyk alebo francúzsky 
jazyk. Doposiaľ bol jedinou možnosťou francúzsky jazyk; vý-
lučné určenie francúzskeho jazyka ako jazyka medzinárodnej 
prihlášky reflektovalo historický prístup, ktorý sa však ukázal 
ako prekonaný. Bežná populácia v Slovenskej republike, ale 
aj slovenskí profesionálni zástupcovia, zastupujúci žiadateľov 
o zápis medzinárodnej ochrannej známky alebo majiteľov 
medzinárodných ochranných známok v súvisiacich konaniach 
(advokáti a patentoví zástupcovia), vo väčšej miere ovládajú 
a preferujú anglický jazyk. Nie je bez zaujímavosti, že pod-
net na zmenu právnej úpravy vzišiel práve od predstaviteľov 
odbornej verejnosti – predstaviteľov Slovenskej komory pa-
tentových zástupcov. Umožnenie anglického jazyka ako jazy-

LEGISLATÍVA

ka medzinárodnej prihlášky by malo slovenským užívateľom 
priniesť benefity v podobe eliminácie nákladov na preklady 
do francúzskeho jazyka a z neho, v podobe rýchlejšej a pruž-
nejšej komunikácie, ako aj postupu v prípadných konaniach 
pred registračnými úradmi.

SÚDNE KONANIA
V roku 2019 bolo na Krajský súd v Banskej Bystrici podaných 
17 žalôb na preskúmanie zákonnosti rozhodnutí úradu, z toho 
sa 14 žalôb týkalo ochranných známok, dve žaloby úžitkových 
vzorov a jedna žaloba patentu.

Zo sporov začatých v roku 2019 Krajský súd v Banskej Bystrici 
právoplatne rozhodol v piatich prípadoch (v jednom prípade 
bola žaloba zamietnutá, v troch prípadoch boli zrušené rozhod-
nutia úradu a vec bola vrátená úradu na ďalšie konanie a v jed-
nom prípade bolo konanie zastavené z dôvodu späťvzatia žalo-
by). Proti rozsudkom Krajského súdu v Banskej Bystrici, ktorými 
súd zrušil rozhodnutia úradu, boli vo všetkých prípadoch úradom 
ako žalovaným podané kasačné sťažnosti.

Z neukončených sporov z predchádzajúcich rokov Krajský súd 
v Banskej Bystrici v roku 2019 rozhodol v piatich prípadoch, 
pričom v štyroch prípadoch bola žaloba zamietnutá a v jednom 
prípade bolo rozhodnutie úradu zrušené a vec bola vrátená úra-
du na ďalšie konanie.

K 31. 12. 2019 zostáva na Krajskom súde v Banskej Bystrici 11 
neukončených súdnych sporov a sedem neukončených súdnych 
sporov zostáva na Najvyššom súde SR ako kasačnom súde.

Žaloby na preskúmanie zákonností rozhodnutí úradu
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Sporové konania v rámci ÚPV SR predstavujú riešenia 
sporov viacerých účastníkov konania, ktorých cieľom je 
zamedziť, aby došlo k udeleniu ochrany na predmety 
priemyselného vlastníctva, ktoré nespĺňajú zákonné po-
žiadavky, resp. porušujú staršie práva iných subjektov, 
prípadne odstrániť nezákonný stav, pokiaľ už k nemu 
došlo. Námietky proti zápisu označenia ako ochrannej 
známky do registra úradu, resp. námietky, na základe 
ktorých sa odmietne ochrana medzinárodnej známke 
na území Slovenskej republiky, môže podať dotknutá 
osoba v zákonnej lehote od oznámenia zverejnenia pri-
hlášky ochrannej známky, resp. medzinárodnej známky 
v príslušnom vestníku. 

V rámci veľkej novely známkového zákona platnej od 14. 
1. 2019 došlo k viacerým zmenám v rámci námietkové-
ho konania a jednou z nich je možnosť podať námietky 
z dôvodu zlej viery pri podaní prihlášky ochrannej znám-
ky, čo je dôvod riešený pred novelou v rámci pripomien-
kového konania ex offo. S výnimkou zjavnej zlej viery 
však ide o konanie, ktoré svojím charakterom predsta-
vuje sporové konanie, a preto jeho transformáciu na ná-
mietkový dôvod možno hodnotiť ako prirodzený vývoj. 
Po zápise ochrannej známky do registra úradu možno 
podať návrh na jej zrušenie alebo návrh na vyhlásenie 
ochrannej známky za neplatnú. V prípade zapísaného 
úžitkového vzoru a dizajnu je prostriedkom na docielenie 
zákonného stavu návrh na ich výmaz z registra. Udelený 
patent, ktorý nespĺňa podmienky patentovateľnosti, sa 
zase môže na základe sporového konania zrušiť.

Za rok 2019 bolo 157 nových námietkových podaní, čo je 
v porovnaní s minulým rokom viac o 30 %. Tento nárast mož-
no pravdepodobne pripísať práve zavedeniu uvedeného nového 
námietkového dôvodu.

Pripomienky podané z dôvodu zlej viery ešte pre novelou 
známkového zákona sú postupne ukončované ešte v súlade 
s predchádzajúcou úpravou, pričom odbor sporových konaní 
v roku 2019 posudzoval 20 takýchto prípadov. 

V prípade podaní návrhov na neplatnosť a zrušenie ochran-
nej známky alebo medzinárodnej ochrannej známky, 
ktorých bolo podaných 31, ide o značný viac ako 30 % pokles 
oproti minulému roku.

Vo veci návrhov týkajúcich sa technických predmetov prie-
myselno-právnej ochrany (patentov, dodatkových ochranných 
osvedčení a úžitkových vzorov) bolo dohromady 14 podaní, čo 
je počet zodpovedajúci predchádzajúcemu obdobiu. Zaujímavé 
je, že vo veci patentov išlo výlučne o určovacie konania, ktoré 

SPOROVÉ KONANIA

verejnosť využíva pri súdnych sporov vo veci žalôb týkajúcich sa 
porušovania práv z patentov.

Situácia pri návrhoch v prípade výmazových konaní dizajnov 
v roku 2019, keď nebol podaný žiadny návrh, kopírovala stav 
z rokov 2017 a 2016, keďže vlani bolo podaných šesť návrhov 
na výmaz, zatiaľ čo v roku 2017 to bol len jeden návrh a v roku 
2016 nebol rovnako podaný žiadny návrh. 

Úrad v konaniach o námietkach proti zápisu označenia, 
ktoré je predmetom prihlášky ochrannej známky do registra 
úradu, resp. odmietnutia ochrany na území Slovenskej republiky 
v prípade medzinárodných ochranných známok, v roku 2019 vy-
dal 129 rozhodnutí, pričom v roku 2018 to bolo 130 rozhodnutí. 
Počet vydaných rozhodnutí v roku 2019, aj keď je v absolútnom 
čísle nižší ako v predchádzajúcich rokoch, však predstavuje sko-
ro o 70 % viac vecných rozhodnutí. Úrad v súlade s novelou 
známkového zákona musí, na rozdiel od predchádzajúcej zákon-
nej úpravy, vecne posudzovať všetky námietky, a to aj v prípade, 
keď sa samotný prihlasovateľ napadnutého označenia k poda-
ným námietkam nevyjadril. 

Vo veci návrhov na neplatnosť a zrušenie ochrannej znám-
ky alebo medzinárodnej ochrannej známky vydal úrad 45 roz-
hodnutí, čo je o 12 % viac ako predchádzajúci rok, keď to bolo 
40 rozhodnutí. 

V konaniach o zrušení patentu, výmaze úžitkového vzoru 
a dizajnu, v určovacích konaniach a v konaniach pri do-
datkových ochranných osvedčeniach bolo v roku 2019 vy-
daných 21 rozhodnutí, čo je približne o 20 % viac ako v roku 
2018, keď bolo vydaných 17 rozhodnutí. Zároveň ide o porov-
nateľné číslo s rozhodnutiami vydanými v roku 2017 a 2018. 
Výrazný rozdiel v počte rozhodnutí v roku 2016 bol ovplyvnený 
špecifickou situáciou, keď sa riešili podania na zmenu platnosti 
dodatkových ochranných označení.

Čo sa týka počtu nevybavených návrhov, zostávajúcich na odbore 
na konci roku 2019, konkrétne v konaní zastalo 274 návrhov; 
celkovo ide o číslo mierne nižšie ako v minulých rokoch, kedy to 
bolo 281 návrhov v roku 2018, resp. 282 návrhov v roku 2017.
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Účastník konania môže napadnúť neprávoplatné prvo-
stupňové rozhodnutie úradu riadnym opravným prostried-
kom, ktorým je v konaniach pred úradom rozklad. Mi-
moriadny spôsob preskúmania právoplatných rozhodnutí 
úradu predstavuje inštitút preskúmania rozhodnutia mimo 
odvolacieho konania a obnova konania. Preskúmanie roz-
hodnutia mimo odvolacieho konania slúži na preskúma-
nie právoplatných rozhodnutí druhostupňovým orgánom 
z vlastného alebo iného podnetu. Najvyužívanejším oprav-
ným prostriedkom v konaniach pred úradom je rozklad.

V roku 2019 bolo podaných 124 opravných prostriedkov pro-
ti prvostupňovým rozhodnutiam úradu, čo v porovnaní s rokom 
2018 predstavuje nárast o necelých 11 %. V troch prípadoch 
išlo o uplatnenie mimoriadnych opravných prostriedkov, ostatné 
podania predstavovali rozklady smerujúce proti prvostupňovým 
rozhodnutiam úradu. 

Najväčší počet podaní, rovnako ako aj v predchádzajúcich ro-
koch, predstavujú podania opravných prostriedkov vo ve-

ODVOLACIE KONANIA

ciach ochranných známok. Tieto v roku 2019 predstavovali 
takmer 89 % všetkých podaní na odbore odvolacích konaní. 
Opravné prostriedky proti rozhodnutiam týkajúcich sa patentov, 
európskych patentov, úžitkových vzorov a dizajnov v roku 2019 
predstavovalo 14 podaní.

V rámci odboru bolo v roku 2019 ukončených 120 konaní 
o opravných prostriedkoch, z toho v 113 prípadoch bolo vydané 
rozhodnutie a v siedmich prípadoch boli konania ukončené ne-
formálne. Z celkového počtu ukončených konaní v piatich prípa-
doch išlo o preskúmanie rozhodnutí mimo odvolacieho konania, 
v ostatných prípadoch išlo o rozklady podané proti prvostupňo-
vým rozhodnutiam úradu.

Aj napriek vyššiemu počtu ukončených konaní v roku 2019 
v porovnaní s predchádzajúcim rokom, vzhľadom na určitý 
nárast podaných opravných prostriedkov v roku 2019, bolo 
v agende odboru k 31. decembru 2019 celkovo 193 neukon-
čených konaní, čo v porovnaní s rokom 2018 predstavuje o 4 
konania viac.
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Zamestnanci úradu participovali v riadiacich a expertných orgá-
noch v medzinárodných organizáciách s cieľom aktívne formovať 
a obhajovať pozície Slovenska v oblasti ochrany duševného vlast-
níctva. Okrem toho vedenie úradu zastupovalo Slovensko v Správ-
nej rade Európskej patentovej organizácie (EPO), v Správnej 
rade a rozpočtovom výbore Európskeho úradu duševného 
vlastníctva (EUIPO), na Valnom zhromaždení Svetovej or-
ganizácie duševného vlastníctva (WIPO), ako aj v Správnej 
rade Vyšehradského patentového inštitútu (VPI).

V septembri navštívil Slovensko výkonný riaditeľ Úradu Európ-
skej únie pre duševné vlastníctvo Christian Archambeau. Pri tejto 
príležitosti otvoril konferenciu „Duševné vlastníctvo a jeho vplyv 
na ekonomiku štátu“, na ktorej sa prezentovali kľúčové výsled-
ky štúdií EUIPO zameraných na prínos ochrany práv duševného 
vlastníctva pre malé a stredné podniky. V rámci návštevy SR sa 
delegácia EUIPO stretla s podpredsedom vlády SR pre investície 
a informatizáciu Richardom Rašim a ministerkou kultúry SR Ľu-
bicou Laššákovou. Počas návštevy ÚPV SR sa uskutočnilo stretnu-
tie aj s primátorom mesta Banská Bystrica.

V rámci spolupráce s EUIPO úrad participoval na príprave strategic-
kého plánu SP 2025, ktorý bol schválený Správnou radou v no-
vembri 2019.

Hodnotami nového strategického plánu SP 2025 sú tri hlavné 
ciele, medzi ktoré patrí rozvoj vzájomne prepojeného, efektívneho 
a spoľahlivého systému ochrany duševného vlastníctva, zameranie 
sa na služby orientované na zákazníka a posun smerom k inova-
tívnejšiemu pracovisku.

Úrad v roku 2019 spolupracoval na implementácii projektov, ktoré 
boli súčasťou strategického plánu EUIPO na roky 2016 – 2020. Bi-
laterálna zmluva o spolupráci s EUIPO 2019 obsahovala projekty 
zamerané na zvyšovanie povedomia o ochrane duševného vlastníc-
tva, konvergenčné aktivity, vybrané aktivity Európskeho strediska 
pre sledovanie porušovania práv duševného vlastníctva a projekty 
financované EÚ, ktoré EUIPO realizuje v tretích krajinách.

V rámci bilaterálnych stretnutí oddelenie zabezpečilo v marci 
a septembri 2019 vecnú a organizačnú prípravu návštevy zá-
stupcov EUIPO k technickým otázkam bilaterálnej spolupráce.

Oddelenie medzinárodných vzťahov priebežne plnilo úlohu koordi-
nátora v oblasti vzdelávacích akcií Akadémie EUIPO. 

Spolupráca ÚPV SR s Európskym patentovým úradom (EPÚ) 
bola orientovaná na detailnejšiu definíciu obsahu a zmenu formy 
spolupráce v súlade s cieľmi nového Strategického plánu 2023. 
Jeho cieľom je vytvoriť nový rámec pre spoluprácu všetkých zain-
teresovaných strán v systéme duševného vlastníctva. Súčasťou pro-

MEDZINÁRODNÁ, REGIONÁLNA A BILATERÁLNA 
SPOLUPRÁCA

cesu bolo stretnutie k technickým otázkam uskutočnené v ÚPV SR 
v septembri. Oddelenie medzinárodných vzťahov priebežne plnilo 
úlohu koordinátora v oblasti vzdelávacích akcií Európskej paten-
tovej akadémie. V novembri bol spoločne zorganizovaný seminár 
„Od nápadu po komercializáciu“, ktorého cieľovou skupinou boli 
malé a stredné podniky. 

Spolupráca ÚPV SR so Svetovou organizáciou duševného 
vlastníctva (WIPO) bola definovaná ročným programom. V aprí-
li úrad zorganizoval v spolupráci s WIPO a Univerzitným vedeckým 
parkom Technicom pri Technickej univerzite v Košiciach seminár 
„Využívanie a manažment duševného vlastníctva v podmienkach 
malých a stredných podnikov“. V novembri sa v priestoroch ÚPV 
SR uskutočnila medzinárodná konferencia „Duševné vlastníctvo 
vo vzdelávacom systéme“, na realizácii ktorej participoval okrem 
WIPO aj Štátny pedagogický ústav SR.

Úrad naďalej pokračoval v začatých projektoch vyplývajúcich z me-
dzinárodnej spolupráce, v rámci ktorých realizuje iniciatívy na zvý-
šenie informovanosti o ochrane duševného vlastníctva (ďalej DV), 
ale aj vzdelávacie a školiace programy, ďalej projekty v oblasti IKT, 
výmeny dát, vývoja nástrojov na zabezpečenie lepšieho prístupu 
k informáciám o DV a v neposlednom rade v oblasti zosúlaďova-
nia postupov týkajúcich sa spôsobov prieskumu a posudzovania 
ochranných známok a dizajnov úradmi duševného vlastníctva. 

Okrem spolupráce s medzinárodnými organizáciami úrad rozvíjal 
aj regionálne a bilaterálne vzťahy.

Od roku 2015 je nosným projektom regionálnej spolupráce Vy-
šehradský patentový inštitút (VPI). Oddelenie medzinárod-
ných vzťahov v minulom roku poskytovalo organizačnú a logistic-
kú podporu pri príprave stretnutia technicko-expertnej skupiny VPI, 
ako aj prípravu inštrukcií k zasadnutiam správnych rád VPI.

V rámci rotujúceho predsedníctva vo V4 organizoval ÚPV SR v máji 
2019 v Modre stretnutie predsedov partnerských úradov priemy-
selného vlastníctva. Na stretnutí sa zástupcovia národných úradov 
zúčastnených štátov (HU, CZ, PL, SK, HR, SI, RO a AT) venovali naj-
mä otvoreným otázkam VPI a koordinácii postupov na rokovaniach 
v EPO, EUIPO a WIPO.

Oddelenie medzinárodných vzťahov zastrešovalo rokovania pra-
covných skupín pre duševné vlastníctvo v Rade EÚ, zasadnutia 
expertnej skupiny Komisie pre priemyselné vlastníctvo a vybrané 
stretnutia pracovných skupín Európskeho strediska pre sledovanie 
porušovania práv duševného vlastníctva zriadeného pri EUIPO. 

V apríli úrad zorganizoval pravidelné zasadanie Medzirezortnej 
komisie pre koordináciu spolupráce v oblasti boja proti falšovaniu 
a autorskému pirátstvu.
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ÚPV SR zriadil v roku 2006 informačné centrum, ktoré za-
bezpečuje efektívny systém poskytovania informácií o mož-
nostiach ochrany jednotlivých predmetov priemyselného vlast-
níctva, o spôsobe podávania prihlášok a s nimi súvisiacich 
správnych poplatkov. Služba zahŕňa i poskytovanie verejne 
dostupných informácií z registrov úradu. Za obdobie roka 
2019 bolo na informačnom centre vybavených spolu 5 591 
žiadostí o informáciu (z toho 4 138 telefonicky, 1 292 e-mai-
lom, 147 osobne a 14 poštou).

V roku 2019 bolo odoslaných 475 upozornení na predĺženie 
platnosti úžitkových vzorov a 140 upozornení na predĺženie 
platnosti dizajnov.

V roku 2019 bola poskytnutá súčinnosť orgánom štátnej a ve-
rejnej správy v 401 prípadoch. V sledovanom období bolo 34 
žiadostí o nahliadnutie do spisov.

Úrad tiež poskytuje verejnosti v špecializovanej študovni prí-
stup k patentovej a nepatentovej literatúre. Patentový 
fond úradu bol doplnený o 817 359 patentových dokumen-
tov v papierovej a elektronickej forme a spracovaných bolo 
1 486 patentových dokumentov a titulných strán sloven-
ských patentových dokumentov. Prehľad obsahu patentové-
ho fondu je pravidelne štvrťročne aktualizovaný a dostupný 
na webovej stránke úradu.

Rovnako je pre odbornú verejnosť dostupná príručná kniž-
nica, ktorá obsahuje 9 735 zväzkov kníh. Súčasťou fondu 
knižnice sú aj domáce a zahraničné periodické publikácie, 
ktorých časť využívajú jednotlivé organizačné útvary úradu 
a časť je formou prezenčných výpožičiek dostupná aj pre ve-
rejnosť v študovni úradu. Do príručnej knižnice v roku 2019 
dochádzalo 20 titulov, z nich bolo 15 domácich a 5 zahra-
ničných. Do fondu pribudlo 25 nových kníh, z ktorých 18 bolo 
získaných nákupom a 7 darom. 

Súčasťou knižničného fondu úradu je fond depozitnej knižnice 
WIPO, ktorý obsahuje 322 zväzkov publikácií a je k dispozí-
cii v študovni na prezenčné štúdium pre verejnosť a zamestnan-
cov úradu. V roku 2019 bolo spracovaných a zaradených do fon-
du 22 nových publikácií.

Na základe objednávky vykonáva úrad rôzne typy rešerší – pa-
tentové rešerše, rešerše na dizajn, rešerše na ochranné známky 
a bibliografické rešerše. Rešerše sa vykonávajú v národných, 
ako aj v medzinárodných databázach a pomáhajú sprostredko-
vať konkrétne patentové informácie na konkrétne zadania. Vý-
sledok rešerše môže v konečnom dôsledku viesť napr. k zníženiu 
investícií a ušetreniu prostriedkov na výskum a vývoj v prípade 
zistenia nenovosti vynálezu/technického riešenia. Rovnako sa 
týmto spôsobom môže predísť príp. súdnym sporom, ak sa zistí, 
že priemyselné právo vlastní niekto iný. V roku 2019 boli vy-

SLUŽBY ÚRADU

konané 4 patentové rešerše na stav techniky, 33 patentových 
rešerší s komentárom, 271 známkových rešerší, 22 bibliogra-
fických rešerší a 7 rešerší na vzhľad dizajnu. Pre EUIPO bolo 
vykonaných 554 rešerší EUTM.

Prediagnostika priemyselných práv je konzultačno-poraden-
ská služba v oblasti priemyselnoprávnej ochrany. Podniku má 
poskytnúť „balík“ informácií tak, aby si vedenie dokázalo vytvo-
riť vhodnú stratégiu. Má zdôrazniť význam ochrany priemysel-
ného vlastníctva, naznačiť smerovanie podniku, ale nesmie pria-
mo navrhovať podávanie patentových prihlášok ani akýkoľvek 
iný spôsob ochrany duševného vlastníctva. 

Odporúčania a závery vyplývajúce z analýzy nie sú pre pod-
nik záväzné. 

Službu prediagnostiky stavu priemyselných práv vykonávali tri pra-
covníčky odboru a v roku 2019 sa uskutočnilo 32 prediagnostík. 

Pozornosť sa naďalej sústreďovala na inovatívne firmy a inštitú-
cie – k nim patrili napríklad Ústav fyziológie hospodárskych zvie-
rat, Košice, samostatný ústav SAV; TANAX TRUCS, a. s., Bratislava; 
Nexis Fibers, a. s., Humenné; banskobystrická firma EIBEN, s. r. 
o., a výrobca kryokomôr Cryoniq, s. r. o., Nové Zámky.

Tak ako po minulé roky ÚPV propagoval aj ochranu tradičných 
remeselných a potravinárskych výrobkov chráneným zemepis-
ným označením. V Rimavských Zalužanoch domáci remeselník 
Ladislav Hedvigi vyrába kyjatické hračky zdobené tradičnou 
kružbovou výzdobou, rodinná firma Voľanských z Bardejova 
ponúka kvalitnú medovicu (ocenenú na svetových výstavách) 
a likér vyrábaný z ručne zbieraných oravských čučoriedok – Ha-
firovicu produkuje spoločnosť manželov Beňušovcov, Hafirovica, 
s. r. o., z Oravskej Polhory.

V spolupráci so Slovenským centrom dizajnu úrad aj tento rok 
propagoval význam ochrany zaujímavých dizajnérskych prác. 
Opätovne nás oslovili dizajnéri, medzi nimi Vlasta Kubušová 
z Crafting plastics! Studio, zameraného na využívanie odbúra-
teľných bioplastov v produktoch bežnej spotreby. V ich prípade 
sme odporúčali priemyselnoprávnu ochranu nielen dizajnom, 
ale aj úžitkovým vzorom.

Úrad priemyselného vlastníctva 
SR od 1. januára 2019 participuje 
na národnom projekte zavádza-
nia a podpory manažérstva kvali-

ty v organizáciách verejnej správy, konkrétne implementuje 
model CAF (z angl. Common Assessment Framework – 
Spoločný systém hodnotenia kvality). Cieľom modelu ako eu-
rópskeho modelu komplexného manažérstva kvality, využíva-
nom vo verejnom sektore, je samohodnotenie organizácie a jej 
kontinuálne zlepšovanie v každej oblasti svojho pôsobenia. 
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Model sa zakladá na ôsmich princípoch výnimočnosti (orientá-
cia na výsledky, zameranie na občana/zákazníka, vodcovstvo 
a stálosť cieľov, manažérstvo podľa procesov a faktov, rozvoj 
zamestnancov a zapojenie, trvalá inovácia a zlepšovanie, roz-
voj partnerstiev a spoločenská zodpovednosť). 

V rámci modelu CAF sa skúma/hodnotí deväť kritérií (vodcov-
stvo, stratégia, zamestnanci, partnerstvá a zdroje, procesy, vý-
sledky vo vzťahu k zákazníkom/občanom, výsledky vo vzťahu 
k zamestnancom, výsledky vo vzťahu k spoločenskej zodpoved-
nosti a kľúčové výsledky výkonnosti). 

V zmysle jednotlivých fáz implementácie modelu sa podarilo 
v roku 2019 vytvoriť Samohodnotiacu správu ÚPV SR a čle-
novia tímu sa zúčastnili na tzv. posúdení na mieste, ktorého 
výstupom bola Spätná správa. Oba dokumenty obsahovali 
podnety a námety do Akčného plánu zlepšovania úradu vzhľa-
dom na jednotlivé kritériá. Rok 2019 bol ukončený úspešným 
vytvorením Akčného plánu zlepšovania a od roku 2020 úrad 
čaká jeho implementácia a realizácia v praxi.

Varovanie – Neplaťte zavádzajúce faktúry!
Niekoľko súkromných spoločností ponúka za poplatok majiteľom priemyselných práv ich 
zverejnenie, registráciu alebo evidenciu v rôznych databázach vedených na internete. 
ÚPV SR upozorňuje, že tieto aktivity nijako nesúvisia s činnosťou úradu a adresáti ponúk 
nemajú povinnosť platiť za takéto služby iným subjektom ako ÚPV SR. Neuhradenie tých-
to poplatkov nemá za následok stratu práva k priemyselnému vlastníctvu.

Žiadosti vybavené v informačnom centre v roku 2019

osobnee-mailomtelefonicky poštou

4 1
38 1 292

147

14
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ÚPV SR sa snaží prístupným a zrozumiteľným spôsobom sprostredkovať širokej verejnosti poznatky týkajúce sa priemyselného 
vlastníctva. Využíva na to elektronické médiá, rozličné publikácie, propagačné a vzdelávacie akcie. Na zvyšovanie povedo-
mia verejnosti v oblasti duševného vlastníctva slúži aj sieť partnerských stredísk patentových informácií a kontaktných miest.

POPULARIZÁCIA PRIEMYSELNÉHO VLASTNÍCTVA

WEBOVÉ STRÁNKY ÚRADU  
A SOCIÁLNE SIETE
Webové sídlo úradu www.upv.sk predstavuje pre verejnosť 
najkompletnejší zdroj informácií. Okrem toho sa postupne stáva 
aj efektívnym komunikačným prostriedkom. Umožňuje verej-
nosti rýchly prístup k informáciám a databázam, ktoré sa týkajú 
oblasti priemyselného vlastníctva. V slovenskej i v anglickej verzii 
sú na stránke zverejňované aj informácie o pripravovaných kon-
ferenciách, seminároch a iných podujatiach. V roku 2019 tvoril 
počet návštev webového portálu ÚPV SR cca 181 tisíc. Najviac 
používateľov je zo Slovenska (cca 67 %), potom z Francúzska (11 
%), Česka (cca 5 %), Spojených štátov (4 %) a prekvapivo z Južnej 
Kórey (až 2 %). Pravidelne sa vracajúcich používateľov portálu je 
18 %. Najnavštevovanejšie podstránky portálu sú databázy a re-

gistre (9,4 %), nasledujúce sú ochranné známky (9 %), patenty 
(3,2 %) a úžitkové vzory (1,5 %). Viac než 60 % návštevníkov 
stránky na ňu vstupuje cez priamy odkaz na konkrétnu podstrán-
ku – nesmeruje najskôr na hlavnú stránku portálu.

Verejnosti sú dostupné už od roku 2017 nové a vylepšené webové 
registre ÚPV SR, ktoré sú jednou z najnavštevovanejších podstrá-
nok webovej domény úradu. Databázy obsahujú vybrané údaje 
z registrov predmetov priemyselného vlastníctva vedených úradom, 
pričom aktualizácia prebieha online po vykonaných zmenách. V de-
tailoch jednotlivých záznamov sú k dispozícii bibliografické údaje, 
údaje o stave konania prihlášok a o právnom stave, úplné texty 
zverejnených patentových dokumentov vo formáte PDF, zobrazenia 
ochranných známok a dizajnov, položiek protokolu a fulltextové vy-
hľadávanie v predmetoch priemyselného vlastníctva.

V snahe zvyšovať povedomie verejnosti o význame duševného 
vlastníctva a jeho ochrany ÚPV SR využíva stránku na sociálnej 
sieti Facebook s názvom Úrad priemyselného vlastníctva SR 
– patentovat.sk, ktorá sa denne aktualizuje. 

ÚPV SR participuje spolu s Ministerstvom kultúry SR na prevádzke 
portálu www.dusevnevlastnictvo.gov.sk. Informačný portál 
predstavuje digitálnu platformu na získanie základného prehľadu, 
orientácie a informačného zdroja v celom zábere predmetov dušev-
ného vlastníctva. Obsahuje informácie o autorskom práve a právach 
súvisiacich s autorským právom, o práve priemyselného vlastníctva, 
o práve proti nekalej súťaži, zahŕňa tiež informácie o právnej regulá-
cii obchodných mien, obchodného tajomstva aj know-how.

Slovensko Databázy a registre 
Francúzsko Ochranné známkyČesko

Spojené štáty PatentyJužná Kórea

Úžitkové vzory

Používatelia webového sídla ÚPV podľa krajín Najnavštevovanejšie podstránky webového sídla
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4 %
5 %

11 %67
 %
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9 %
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PUBLIKAČNÁ ČINNOSŤ
Najvýznamnejšou publikáciou týkajúcou sa oblasti priemyselno-
právnej ochrany je Vestník ÚPV SR, ktorý vychádza pravidelne 
jedenkrát mesačne. Od čísla 1/2016 úrad sprístupňuje oficiálnu 
elektronickú verziu bezplatne len na svojom webovom sídle. Star-
šie oficiálne verzie vestníka vydávané v rokoch 1993 až 2007 sú 
vydané v tlačenej forme, v rokoch 2008 až 2015 bol vestník vydá-
vaný na CD-ROM nosiči vo formáte PDF. Vestníky vydané v papiero-
vej forme a na CD-ROM nosiči sú dostupné v študovni úradu.

Časopis Duševné vlastníctvo je aktuálne jediné slovenské 
periodikum zamerané na problematiku priemyselných a au-
torských práv. V roku 2019 vychádzal v tlačenej a elektronic-
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kej forme štyrikrát ročne v náklade 150 kusov. Časopis v roku 
2019 odoberalo 40 predplatiteľov s počtom 47 výtlačkov, pričom 
25 výtlačkov sa zasielalo v elektronickej forme a 22 výtlačkov 
v tlačenej forme. Okrem toho sa odoslalo 11 povinných výtlač-
kov z každého čísla, ďalej päť výtlačkov do stredísk patentových 
informácií, šesť výtlačkov do kontaktných a informačných miest 
úradu a šesť výtlačkov do „INNOINFA“. 

V roku 2019 sa redakčná rada časopisu rozšírila o viaceré vý-
znamné osobnosti z oblasti práva duševného vlastníctva, me-
novite o prof. Ing. Ladislava Jakla, CSc., z Metropolitní univer-
zity Praha, o prof. Ing. Ľubomíra Šooša, PhD., zo Slovenskej 
technickej univerzity v Bratislave, o JUDr. Richarda Bednárika, 
PhD., z Ústavu práva duševného vlastníctva a informačných 
technológií Trnavskej univerzity v Trnave, o doc. JUDr. Marti-
na Kubinca, PhD., z Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici, 
o JUDr. Zuzanu Adamovú, PhD., z Ústavu práva duševného 
vlastníctva a informačných technológií Trnavskej univerzity v Tr-
nave, o prof. JUDr. Petra Vojčíka, CSc., z Univerzity Pavla Jozefa 
Šafárika v Košiciach, o Mgr. Michala Černého, PhD., z Univerzity 
Palackého v Olomouci a o patentového zástupcu Mgr. Ing. Mar-
tina Žovica.

Od roku 2019 došlo rovnako k vzniku redakčného kruhu, ktorý 
tvoria riaditelia odborných útvarov úradu.

Štúdie publikované v časopise od začiatku roka 2019 podliehajú 
dvojitému anonymnému recenznému konaniu a redakcia časo-
pisu zaviedla rubriku komentárov, ktorá sa zaoberá aktuálnymi 
témami z oblasti duševného vlastníctva.

Elektronický časopis E-zine ÚPV SR prináša aktuálne informá-
cie a zaujímavosti z diania v oblasti duševného vlastníctva zo 
Slovenska i zahraničia. V roku 2019 vyšlo desať čísel, z toho dve 
dvojčísla. Časopis bol distribuovaný 134 externým odberateľom 
a všetkým interným zamestnancom úradu. Monitoring tlače 
bol pre zamestnancov pripravený 110-krát.

PROPAGAČNÉ PODUJATIA
ÚPV SR sa snaží verejnosti priblížiť aj viacerými popularizačnými 
aktivitami. K najvýznamnejším patria podujatia usporiadané pri 
príležitosti Svetového dňa duševného vlastníctva, noc výskumní-
kov, rôzne výstavy organizované v priestoroch ÚPV SR či akcie 
v rámci vzdelávacieho programu.

Každoročne 26. apríla oslavujeme Svetový deň duševného 
vlastníctva, aby sme si pripomenuli význam práv duševného 
vlastníctva (patentov, ochranných známok, dizajnov a autor-
ských práv) pri podpore inovácií a tvorivosti. Tohtoročná kam-
paň Svetového dňa duševného vlastníctva – s mottom „Dosiah-
nuť zlato“ – sa bližšie pozrela do sveta športu. Skúmala, ako 
inovácia, kreativita a práva duševného vlastníctva chránia rozvoj 
športu a podporujú potešenie z neho na celom svete. Pri tejto 
príležitosti Úrad priemyselného vlastníctva SR v Banskej Bystri-
ci zorganizoval 19. ročník konferencie Duševné vlastníctvo 

na Slovensku. Na konferencii odzneli témy venované autor-
ským právam v športe, porušovaniu práv duševného vlastníctva 
pri organizovaní podujatí, predstavili sa víťazi Národnej ceny 
za dizajn 2018 a prezentovala sa inovatívna patentová video-
technológia. 

Úrad priemyselného vlastníctva SR v spolupráci s Úradom Európ-
skej únie pre duševné vlastníctvo zorganizoval 12. septembra 
2019 konferenciu Duševné vlastníctvo a jeho vplyv na eko-
nomiku štátu, ktorej cieľom bolo poukázať na alarmujúce dopa-
dy porušovania práv duševného vlastníctva v globálnom, ale aj 
regionálnom meradle. Na konferenciu prijal pozvanie výkonný 
riaditeľ Úradu Európskej únie pre duševné vlastníctvo Christian 
Archambeau, ako aj ministerka kultúry SR Ľubica Laššáková. 

Už do trinásteho ročníka festivalu vedy na Slovensku – Európ-
skej noci výskumníkov 2019, sa úrad zapojil 27. septembra 
2019. Pracovníčky klientského centra sa spolupodieľali na pro-
jekte v Banskej Bystrici a v Žiline, kde poskytovali informácie 
o ochrane duševného vlastníctva laickej aj odbornej verejnosti. 
Pre deti boli pripravené kvízy o vynálezoch a vynálezcoch.

Úrad po prvýkrát v spolupráci s Informačným centrom Banská 
Bystrica pripravil pre verejnosť podujatie „Potulky mestom“, 
ktoré pravidelne organizuje Informačné centrum Banská Bystrica 
a tento rok bolo zamerané práve na Úrad priemyselného vlast-
níctva SR a jeho činnosť. Akcie sa zúčastnilo vyše 60 účastníkov. 

Zástupcovia úradu sa taktiež zúčastnili piatich veľtrhov v Nitre 
a v Bratislave (Nábytok a bývanie, Danubius gastro Exposhop 
Gastropack, CONECO, Medzinárodný strojársky veľtrh a veľtrh 
Agrokomplex v Nitre), kde propagovali služby úradu.

V apríli bola vo vstupných priestoroch Úradu priemyselného 
vlastníctva SR sprístupnená výstava „Made in Paper“, ktorá 
bola spoločným projektom Technickej univerzity vo Zvolene 
a Univerzity Tomáša Baťu v Zlíne. Študenti z katedier dizajnu 
nábytku a interiéru Technickej univerzity vo Zvolene a Univerzity 
Tomáša Baťu v Zlíne sa inšpirovali papierom a skúmali jedinečné 
vlastnosti tohto materiálu ako nosného konštrukčného materiá-
lu, ktorý by sa mohol aplikovať napríklad pri výrobe nábytku. 

V minulom roku opäť úrad participoval na súťaži pod názvom 
Národná cena za dizajn 2019, ktorú organizuje Slovenské 
centrum dizajnu s Ministerstvom kultúry SR. Slávnostného vyhlá-
senia výsledkov sa zúčastnila generálna tajomníčka služobného 
úradu JUDr. Ing. Petra Presperínová.

VZDELÁVANIE
Na základe rozhodnutia Ministerstva školstva, vedy, výskumu 
a športu Slovenskej republiky z 30. apríla 2019 a potvrdenia 
o reakreditácii č. 1308/2019/54/1 poskytuje ÚPV SR vzdelá-
vací program Duševné vlastníctvo. Od januára 2019 pokračo-
val v úrade kurz Duševného vlastníctva modulom B – TVORIVOSŤ 
– JEJ MANAŽOVANIE, MARKETING A EKONOMIKA, ktorý bol ukon-
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čený vo februári 2019 a od marca 2019 do mája 2019 prebiehal 
modul C – INFORMÁCIE V OBLASTI DUŠEVNÉHO VLASTNÍCTVA. Mo-
dul B bol vo februári ukončený skúškou, ktorú úspešne vykonalo 
22 účastníkov vzdelávania a v máji 2019 bol ukončený skúškou 
aj modul C, ktorý ukončilo taktiež 22 účastníkov vzdelávania. 
V šk. roku 2019/20 od 26. septembra pokračuje Inštitút dušev-
ného vlastníctva štúdiom v module D – PRÁVO PRIEMYSELNÉHO 
VLASTNÍCTVA, ktorý pozostáva z nasledujúcich celkov: priemysel-
né práva, práva príbuzné a súvisiace; patentové právo a práva 
na označenie. Modul D v súčasnosti navštevuje 20 účastníkov. 
V októbri 2019 6 účastníkov vzdelávania úspešne obhájilo svoje 
záverečné práce.

Úrad aj v roku 2019 pokračoval vo vzdelávaní o význame och-
rany duševného vlastníctva pre žiakov základných a stredných 
škôl, ale aj pre akademickú obec a podnikateľov. Pre základné 
školy boli zrealizované 4 prednášky, pre stredné školy 13 a pre 
univerzity 6 prednášok. Prednášky určené pre žiakov základ-
ných a stredných škôl boli spojené s exkurziou úradu a vedeckou 
hračkou. Pre podnikateľov bolo uskutočnených 12 prednášok. 
V súvislosti so vzdelávacími aktivitami zameranými na malých 
a stredných podnikateľov sa osvedčila spolupráca s ich profesij-
nými združeniami v jednotlivých regiónoch. 

Zástupcovia úradu sa zúčastnili piatich veľtrhov v Nitre a v Bra-
tislave (Danubius gastro Exposhop Gastropack, Rybárstvo, po-
ľovníctvo a včelárstvo, Nábytok a bývanie, CONECO – RACIOE-
NERGIA, Medzinárodný strojársky veľtrh a Agrokomplex), kde 
propagovali služby úradu a poskytovali poradenstvo v oblasti 
priemyselno-právnej ochrany.

Na prelome mesiacov apríl a máj sa v Úrade priemyselného 
vlastníctva SR uskutočnil stážový program vyplývajúci zo Zmlu-
vy o spolupráci s Univerzitou Mateja Bela v Banskej Bystrici. 
Dvojtýždňového programu sa zúčastnili študenti Právnickej fa-
kulty UMB (4) a študenti Fakulty politických vied a medzinárod-
ných vzťahov UMB (4). 

Úrad priemyselného vlastníctva SR v spolupráci so Slovenskou 
komorou patentových zástupcov zorganizoval v novembri 2019 
odborné skúšky na výkon činnosti patentového zástupcu. 
Skúšky úspešne vykonala jedna uchádzačka. 

PARTNERI ÚPV SR
V priebehu roka 2019 naďalej pokračovala spolupráca so stredis-
kami patentových informácií (PATLIB) a kontaktnými a infor-
mačnými miestami úradu, ktorá sa realizuje na základe dohôd 
o vzájomnej spolupráci. 

Partnerstvo je založené na výmene a poskytovaní informácií, in-
formačných materiálov a organizovaní a zabezpečovaní podujatí 
zameraných na rozširovanie a doplňovanie odborných znalostí 
z oblasti priemyselného vlastníctva. V Slovenskej republike pô-
sobí v súčasnosti PATLIB centrum v Slovenskej národnej knižnici 
v Martine, v Centre vedecko-technických informácií SR v Brati-

slave, v Štátnej vedeckej knižnici v Košiciach, v Štátnej vedeckej 
knižnici v Banskej Bystrici a centrum pôsobiace v rámci Žilinskej 
univerzity v Centre pre transfer technológií.

Kontaktné a informačné miesta úradu (KIM) informujú 
záujemcov o možnostiach ochrany ich tvorivej činnosti a snažia 
sa dostať do povedomia širokej verejnosti existenciu štátnej in-
štitúcie, ktorá zabezpečuje ochranu ich nehmotného majetku, 
duševného vlastníctva. 

Patria sem Štátna vedecká knižnica v Prešove, Knižnica Juraja 
Fándlyho v Trnave, Verejná knižnica Michala Rešetku v Trenčíne, 
Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre, Krajská knižnica Ľudo-
víta Štúra vo Zvolene a Krajská knižnica v Žiline.

Zástupcovia stredísk a kontaktných miest sa v roku 2019 zúčast-
nili konferencie, ktorú zorganizoval úrad pri príležitosti Svetové-
ho dňa duševného vlastníctva 27. apríla, a zástupcovia PATLIB 
centier pôsobiacich v Centre vedecko-technických informácií SR 
v Bratislave a Štátnej vedeckej knižnici v Košiciach aj samitu 
PATLIB. Samit, ktorý organizoval Európsky patentový úrad v spo-
lupráci s hosťujúcim Portugalským inštitútom priemyselného 
vlastníctva, sa konal 6. a 7. mája 2019 v Porte. Išlo o strategické 
stretnutie, ktorého cieľom bolo zamyslieť sa nad koncepciou roz-
voja PATLIB centier a pripraviť pôdu na preorientovanie PATLIB 
centier tak, aby poskytovali vysoko kvalifikované a moderné 
služby rôzneho druhu. Výsledkom stretnutia bol návrh súboru 
strategických odporúčaní pre EPÚ pod názvom Porto Paper.

Pracovníci PATLIB centier mali možnosť bezplatne navštevovať 
vzdelávací program Duševné vlastníctvo. V roku 2019 kurz absol-
vovali dvaja zamestnanci zo Štátnej vedeckej knižnice v Banskej 
Bystrici.

Všetky strediská patentových informácií a kontaktné a informač-
né miesta úradu pravidelne dostávali časopis Duševné vlastníc-
tvo a ďalšie produkty úradu.

Poslaním informačno–poradenských miest úradu pre inová-
cie („INNOINFO“), pôsobiacich priamo v regiónoch Sloven-
ska, je informovať vedenia najmä malých a stredných podnikov 
o oblasti inovácií a možnostiach ich priemyselnoprávnej ochrany. 

V priestoroch Košickej regionálnej komory sa konal deň ot-
vorených dverí Úradu priemyselného vlastníctva Slovenskej 
republiky. Počas tohto dňa zamestnankyne úradu poskytli zú-
častneným podnikateľom informácie týkajúce sa všeobecného 
prehľadu v oblasti duševného vlastníctva, ako aj možností re-
šeršných služieb a základov vyhľadávania dokumentov.

Bratislavskej regionálnej komore poskytli riaditeľky patentové-
ho odboru Ing. Lukrécia Marčoková a odboru známok a dizajnov 
Ing. Zdenka Hajnalová najnovšie informácie z oblasti priemysel-
noprávnej ochrany patentov, dizajnov a ochranných známok, 
riaditeľ odboru vstupov a zmien Mgr. Peter Jasenák uviedol 
spôsob elektronického podávania prihlášok a následných podaní 
formou prezentácie.
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ÚPV SR je rozpočtovou organizáciou. Príjmy dosahuje zo svojej 
činnosti (nedaňové príjmy kapitoly vrátane príjmov z udržia-
vacích poplatkov) a zo správnych poplatkov.

V roku 2019 dosiahol ÚPV SR celkové nedaňové príjmy v sume 
3 372 081,83 €, pričom najvyšší podiel na ich plnení mali 
príjmy z udržiavacích poplatkov 2 644 009,12 €, vyberané 
v zmysle zákona č. 495/2008 Z. z. o poplatku za udržia-
vanie platnosti patentu, o poplatku za udržiavanie platnos-
ti európskeho patentu s účinkami pre Slovenskú republiku 
a o poplatku za udržiavanie platnosti dodatkového ochran-
ného osvedčenia na liečivá a výrobky na ochranu rastlín 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskor-
ších predpisov. 

Oproti predchádzajúcemu roku stúpli celkové nedaňové 
príjmy o 155 748,46 €. V oblasti správnych poplatkov 
bol zaznamenaný pokles oproti predchádzajúcemu roku 
o 47 181,32 € na sumu 1 011 078,47 €.

HOSPODÁRENIE

Úrad v rámci svojej činnosti v roku 2019 čerpal hlavne prostried-
ky zo štátneho rozpočtu, ale aj prostriedky z fondov Európskej 
únie. Zapojil sa do dvoch projektov, ktoré boli financované 
z fondov Európskej únie, a to do projektu „CAF – Zavádzanie 
a podpora manažérstva kvality v organizáciách verejnej správy“ 
a projektu „Zníženie energetickej náročnosti budovy ÚPV SR“.

Z rozpočtu Európskej únie pri implementácii národných a me-
dzinárodných projektov v roku 2019 došlo k čerpaniu vo výške 
585 947,08 €, z toho 557 002,95 € bolo čerpané na pro-
jekt „Zníženie energetickej náročnosti budovy ÚPV SR“ a suma 
28 944,13 € sa čerpala na projekt CAF – Zavádzanie a podpora 
manažérstva kvality v organizáciách verejnej správy.

Celkové výdavky boli rozpočtované na rok 2019 
na 5 203 534,39 € a čerpané v sume 5 203 208,92 €. 
Z toho bežné výdavky dosiahli sumu 3 809 562,38 €, čo 
predstavuje čerpanie na 100 % a kapitálové výdavky sumu 
1 393 646,54 €, čo predstavuje čerpanie na 99,98 %.

Ukazovateľ tis. EUR

Príjmy kapitoly 3 372

Správne poplatky 1 011 

Príjmy spolu 4 383

tis. EUR

Výdavky kapitoly spolu 5 203

Z toho bežné výdavky:  3 809

– mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania 2 119

– poistné a príspevky zamestnávateľa 783

– tovary a služby 747

– bežné transfery 160

Kapitálové výdavky 1 394

HOSPODÁRSKE VÝSLEDKY ROKU 2019

747
783

160

1 394

2 1
19

3 372

1 011
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Úrad priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky je v zmysle 
§ 32 zákona č. 575/2001 Z. z. o organizácii činnosti vlá-
dy a organizácii ústrednej štátnej správy v znení neskor-
ších predpisov jediný ústredný orgán štátnej správy pre oblasť 
priemyselného vlastníctva.

Činnosť úradu sa zabezpečuje dvomi skupinami zamestnanec-
kých vzťahov. Sú to štátnozamestnanecké vzťahy súvisiace s vy-
konávaním štátnej služby štátnymi zamestnancami v štátnoza-
mestnaneckom pomere a pracovnoprávne vzťahy zamestnancov 
pri výkone práce vo verejnom záujme v súvislosti s výkonom 
závislej práce v pracovnom pomere.

Pokiaľ ide o štatistické údaje, k 31. 12. 2019 v úrade vykonáva-
lo činnosť 135 zamestnancov, z toho 118 v štátnej službe a 17 
vo verejnom záujme. V priebehu roka nastúpilo sedem nových 
zamestnancov. K skončeniu štátnozamestnaneckého, resp. pra-
covného pomeru došlo v šiestich prípadoch. Materskú a rodičov-
skú dovolenku k 31. 12. 2019 čerpali štyri zamestnankyne.

Počas roka bolo vyhlásených desať výberových konaní v súvislos-
ti s obsadením štátnozamestnaneckých miest vrátane obsadenia 
dvoch pozícií vedúcich zamestnancov. Úspešne ukončených bolo 
päť výberových konaní, z toho tri vonkajšie a dve užšie vnútorné 
výberové konania. Jedno výberové konanie bolo zrušené, preto-
že nebol dôvod na zastupovanie štátneho zamestnanca na obsa-
dzovanom štátnozamestnaneckom mieste.

ĽUDSKÉ ZDROJE

Aj počas roka 2019 mal úrad zastúpenie v medzinárodnej inšti-
túcii – v Európskej únii. Funkciu národného experta k 31. 12. 
2019 vykonávali v Úrade Európskej únie pre duševné vlastníctvo 
(EUIPO) traja zamestnanci.

Uzatvorená kolektívna zmluva prináša zamestnancom výhody, 
presahujúce rámec stanovený zákonmi a vyššími kolektívnymi 
zmluvami, ako napríklad

– zvýšenie odchodného nad rozsah zákona a kolektívnej zmluvy 
vyššieho stupňa, 

– pracovné voľno nad rozsah zákona, 
– zvýšenú náhradu príjmu počas PN, 
– poskytovanie stravných lístkov aj počas dovolenky a prekážok 

v práci, 
– príspevok na doplnkové dôchodkové sporenie, 
– odmeny a dary pri životných jubileách (50 rokov a 60 rokov) 

a 
– sociálnu výpomoc.

Vedenie Úradu priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky 
priebežne prijíma opatrenia potrebné na plnenie stratégie ria-
denia ľudských zdrojov v štátnej službe na roky 2015 – 2020, 
ktoré súčasne skvalitňujú všetky činnosti a výstupy úradu nielen 
na vnútroštátnej, ale aj medzinárodnej úrovni.

Fyzický stav zamestnancov úradu k 31. decembru 2019 
z hľadiska zastúpenia žien a mužov

Počet zamestnancov úradu k 31. decembru 2019 
podľa oblasti pôsobenia

10
0

35

že
ny

muži

Patenty, dodatkové ochranné osvedčenia, úžitkové vzory Odvolacie konania
Legislatíva
Služby úradu, popularizácia priemyselného vlastníctva
Ostatné činnosti

Dizajny, ochranné známky, označenie pôvodu výrobkov  
a zemepisné označenia výrobkov

Sporové konania 

17

15

12
8

5 7

71



31

Pr
ed

se
da

Po
dp

re
ds

ed
a

Ge
ne

rá
ln

y t
aj

om
ní

k  
slu

žo
bn

éh
o ú

ra
du

Od
de

len
ie

m
ed

zin
ár

od
ný

ch
  

vz
ťa

ho
v

Pa
te

nt
ov

ý 
od

bo
r

Od
de

len
ie 

pa
te

nt
ov

éh
o 

pr
ies

ku
m

u I

Od
de

len
ie 

pa
te

nt
ov

éh
o 

pr
ies

ku
m

u I
I

Od
de

len
ie 

pa
te

nt
ov

éh
o 

pr
ies

ku
m

u I
II

Od
de

len
ie 

pa
te

nt
ov

éh
o 

pr
ies

ku
m

u I
V

Od
de

len
ie 

zn
ám

ok
  

a 
di

za
jn

ov
 I

Od
de

len
ie 

zn
ám

ok
  

a 
di

za
jn

ov
 II

Od
de

len
ie 

sp
or

ov
ýc

h 
 

ko
na

ní
 I

Od
de

len
ie 

sp
or

ov
ýc

h 
 

ko
na

ní
 II

Re
fe

rá
t 

zv
lá

štn
yc

h 
úl

oh

Od
bo

r z
ná

m
ok

 
a 

di
za

jn
ov

Od
bo

r 
sp

or
ov

ýc
h 

ko
na

ní
Ka

nc
elá

ria
 

pr
ed

se
du

 
Od

bo
r 

od
vo

la
cíc

h 
ko

na
ní

Od
bo

r
leg

isl
at

ívn
o-p

rá
vn

y

Os
ob

ný
úr

ad
Od

bo
r

ek
on

om
ik

y
Od

bo
r s

pr
áv

y 
a 

pr
ev

ád
zk

y
Od

bo
r v

stu
po

v
a 

zm
ien

Od
de

len
ie 

vs
tu

po
v

Od
de

len
ie

zm
ien

Re
fe

rá
t s

pr
áv

y
re

gi
str

at
úr

y

Kl
ien

tsk
e 

ce
nt

ru
m

Od
bo

r p
op

la
tk

ov
  

a 
do

ku
m

en
to

v

Od
de

len
ie 

po
pl

at
ko

v

Od
de

len
ie 

do
ku

m
en

to
v

Od
bo

r
in

fo
rm

at
ik

y

Vn
út

or
ný

au
di

t

Organizačná štruktúra



D O B R É 

T R E B A 

C H R Á N I Ť



33

PRÍLOHY 

1. Patentové prihlášky podľa krajiny pôvodu 

2. Patentové prihlášky v roku 2019 podľa medzinárodného patentového triedenia 

3. Patenty podľa krajiny pôvodu 

4. Udelené patenty v roku 2019 podľa medzinárodného patentového triedenia 

5. Prihlásené a zapísané úžitkové vzory podľa krajiny pôvodu

6. Prihlásené a zapísané úžitkové vzory v roku 2019 podľa medzinárodného patentového triedenia 

7. Prihlásené a zapísané dizajny podľa krajiny pôvodu 

8. Prihlásené a zapísané ochranné známky podľa krajiny pôvodu 

9. Medzinárodné ochranné známky podľa krajiny pôvodu 
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